



FÜLÖPKEI HÍRVIVŐ



A Fülöpkabai Polgármesteri Hivatal lapja

1998. FEBRUÁR

Testületi ülés február 11.

Az Államháztartási törvény szabta határidőn belül a Képviselő-testület megalkotta az 1/1998. (02.11.) Ök. számú rendeletét az Önkormányzat 1998. évi költségvetéséről.

A Képviselő-testület a Polgármesteri Hivatal és részben önálló intézménye 1998. évi költségvetését 64.065.000.-Ft bevétellel és kiadással állapítja meg.

Fő bevételi források, bevételi előirányzatok (Ft-ban):

Működési bevételek:	6.892.000
Sajátos működési bevételek:	2.400.000
Átengedett központi adók:	19.511.000
Állami hozzájárulások:	23.071.000
Kiegészítő tám. közokt.:	240.000
Műk. célú pénzeszk. átv.:	4.261.000
Előző évek tartaléka:	7.690.000
Bevételek összesen:	64.065.000

Kiadások kiadásnemenként, kiadási előirányzatok (Ft-ban):

Személyi jellegű kiadások:	25.642.000
Munkaadókat terhelő járulékok:	10.586.000
Dologi jellegű kiadások:	12.059.000
Átadott pénzeszközök:	322.000
Támogatások:	150.000
Felhalmozási célú kiadások:	3.250.000
Ellátottak pénzbeli juttatásai:	5.575.000
Tartalék:	6.481.000
Kiadások összesen:	64.065.000

Az előző években képződött tartalékok összege 7.690.000 Ft, melyből 1.209.000 Ft igénybevétele szükséges az 1998. évi költségvetési kiadások fedezésére, 6.481.000 Ft továbbra is tartalékként szerepel az önerő fedezeteként a faluház, vagy egyéb pályázaton nyertes beruházás megvalósítására.

A kiadások jelentős eleme a 25.642.000 Ft személyi juttatás, ez az összes kiadás 40,1 %-a.

Mint látható költségvetésünk jelentős része működésre használódik fel, felhalmozási célokra, beszerzésre 3.250.000 Ft-ot tudunk fordítani, annak ellenére, hogy a bevezetésre került a Kommunális adó növelte saját bevételünket mintegy 1.000.000 forinttal.

Ezek a kiadások részletezése a teljesség igénye nélkül: szeméttelp kezelés, földutak javítása, sportpálya felújítás, iskolai és hivatali számítógéppark bővítés, felújítás, a megvásárolt irodarész felújításának befejezése, járda, kerítés építés, fűnyíró beszerzés.

Vannak olyan terveink, melyek csak akkor valósulnak meg ha pályázati úton tudunk hozzájuk forrást szerezni. Ilyenek a Bauer majori út felújítása, vagy a nagyon öreg NIVA gépkocsink lecserélése.

Számtalan olyan feladatunk van még amit nagyon fontos volna megvalósítani, a fontosak közül próbáltuk a legfontosabbakat kiválasztani, mely sokszor igen nehéz döntések meghozatala elé állít bennünket.

A szociális és gyermekjóléti feladatok ellátása is jelentős kiadással jár, a megnövekedett igények

miatt félt, hogy az e célra kapott támogatás süketen lesz elég.

A gazdálkodásunknál továbbra is szeretnénk tartani azt az elvet, hogy valamekkora tartalékkal rendelkezünk, ezt azonban csak úgy tudjuk elérni, ha mindent megteszünk a takarékos, ésszerű gazdálkodás folytatására.

A Hegyközség adott tájékoztatást az eddig végzett munkájáról, melyből kiderült, hogy a szőlőtermesztés nagyon rossz pozícióban van ma Magyarországon. Itt helyben is komoly értékesítési gondok voltak. Ez a kis szervezet a jövőnek lett volna létrehozva, hiszen a termőhelyi adottságaink ennek az ültetvénynek felelnek meg leginkább, de a szőlőtelepítés itt, ma nem támogatott elképzelés.

Kiskunfélegyháza azon kérését, hogy anyagilag járjunk hozzá a Városi Kórház gép-műszer beszerzéséhez, nem tudtuk támogatni pénzügyi lehetőségeink hiányában. Nem vitatjuk, hogy igénybevevessük a kórház szolgáltatásait, éppen ezért egy térségi közös pályázati lehetőséget kellene megvizsgálni, itt valamilyen mértékű önerő biztosítását vállalnánk.

Szépítsük, ápoljuk környezetünket!

A kellemes tavaszi idő - mely bízunk benne már ilyen is marad - egyre több embert csalogat ki a kertbe, hobbikra, földekre. A kert munkáink során időszerű a fák metszése, gallyazása, ápolása, és itt gondolok a közterületen lévő vagy közterületre belógó fákra elsősorban. Belterületen különösen ügyeljünk arra, hogy a járdán való közlekedést a lomb és termés súlyától lehajló ágak ne akadályozzák, erre is számoljunk a metszésnél.

Külterületen a földtulajdonosok figyelmét hívom fel arra, hogy a területükkel érintkező út menti fasor tisztítását végezzék el. Ez különösen a keskeny dűloutakon - mint pl. Jakabi hegyi dűlők - elengedhetetlen. Akadályozza az útjavítást, összekarcolja a járműveket. Kérem ne várják meg, hogy erre felszólítást kapjanak, vagy ne kelljen más munkaerővel megcsináltatnunk.

Tisztelettel kérem Fülöpkabai lakosait tegyenek egy picit többet környezetünk ápolása, szebbé tétele érdekében. Legyen egy kicsit nagyobb igényünk lakásunk és településünk környékének tisztasága, gondozottsága iránt. Ez bel- és külterületre egyaránt vonatkozik. Kevés munkával meg lehetne akadályozni, hogy az elhasználódott főlíák ne a szelek szárnyán távozzanak tőlünk. Az eredményét az út menti fákon, az utakban láthatjuk.

Az Önkormányzat igyekszik olyan akciókba bevezetni, ahol szervezett formában történik a közterület, környezetszépítés, ennek azonban csak akkor van értelme, ha a lakosság részéről is van támogatottsága.

1998-ban is bevezetünk a "Három Szombat" környezetszépítő akcióba, melynek napjai a következők: április 18-án, június 20-án, szeptember 26-án 8-12 óráig. Szeretnénk, ha az eddigi akciókban résztvevő társasághoz minél többen csatlakoznának.

Tisztelt Fülöpkabiaiak!

A közterület-szépítés, a környezetápolás nem csak annak a 60-80 embernek az ügye aki ebben eddig résztvevett, ez mind az 1.109 fülöpkabai polgárnak az ügye kell, hogy legyen. Csak így juthatunk el oda, hogy az átutazóknak ne az legyen a véleménye rólunk, hogy ez egy "koszos kis falu", hanem az, hogy ez egy tiszta település.

Bízom a megértésükben, segítő közreműködésükben.

Csáki Béla

Meghívó

Tisztelettel meghívjuk a község lakóit
1998. március 2-án hétfőn
17 órakor kezdődő

FALUGYŰLÉSRE.

Helye: Általános Iskola pincehelyisége

Napirend: Tájékoztató a Képviselő-testület 1997. évben végzett munkájáról, az 1998. évi tervekről, feladatokról.

Községi Önkormányzat
Képviselő-testülete

Meghívó

Ünnepelni hívjuk Fülöpkabai lakóit

1998. március 15-én 12 órától

a központi parkba, az 1848-49-es forradalom és szabadságharc 150. évfordulója alkalmából állított kopjafa avatására. Közreműködik a kiskunfélegyházi fűvós zenekar, a Fülöpkabai Általános Iskola diákjai, ünnepi megemlékezést mond Juhász István a Móra Ferenc Gimnázium tanára.

Rendezők

Csernus Ferenc
országgyűlési képviselőnk

1998. február 27-én 14-15 óráig
fogadóórát tart a Fülöpkabai
Polgármestri Hivatalban.

"Ezernyolcszáznegyvenyolc, te csillag"

1848. március 15-én egy szeles, esős reggelen úgy félkilenc körül fiatalok lelkes csoportja lépett ki Pesten a Pilvax Kávéház ajtaján, élükön egy fiatal, barna arcú, nyurga költővel Petőfi Sándorral. Céljuk az volt, hogy maguk mellé állítsák a város népét, és változásokat követeljenek. Először az egyetemekre mentek, ahol Petőfi elszavalta a Nemzeti dalt és felolvasták a 12 pontot, amelyben sajtószabadságot, felelős minisztériumot, évenkénti országgyűlést, közteherviselést követeltek. Az alig 10-15 fős kis csoport hamarosan 10 ezer főre duzzadt. Az egyetemek után a Landerer nyomdához mentek, ahol kinyomtatták a Nemzeti dalt és a 12 pontot. Ezt követően a tömeg eloszlott, majd délután 3 órakor a Nemzeti Múzeum kertjében gyűlt össze ismét. Az itt elhangzott beszédek után a pesti Városházára, majd a Helytartótanács épületéhez vonultak, ahol aláírták követeléseiket. A tömeg, amely ekkor már 20 ezer fős volt, kiszabadította börtönéből a politikai fogoly Táncsics Mihályt. A nap az operaházban a Bánk-bán díszelőadásával zárult.

A pesti forradalmi eseményekkel egyidőben a Pozsonyban üléső magyar országgyűlés küldöttsége hajón Bécsbe indult, hogy az uralkodó elé terjeszse az ország alkotmányos átalakulását sürgető javaslatát. Ezt követően nevezte ki a király beleegyezésével a nádor Magyarország miniszterelnökévé gróf Batthyány Lajost. Ez ennek a napnak, 1848. március 15-nek a rövid története. E nap vívmányai a reformkori politikai küzdelmek betetőzését jelentették. Hamarosan megalakult az első - parlamentnek felelős - magyar Kormány, az uralkodó szentesítette a Pozsonyi Országgyűlés által megalkotott törvényeket, amelyek a magyar alkotmányosság alapjául szolgáltak. Megtörtént a jobbágyok felszabadítása, megvalósult a sajtószabadság, Magyarország újra egyesülhetett Erdéllyel. 1848. nyarán lezajlottak az első parlamenti választások az ország történetében. Olyan eredmények voltak ezek, amelyért a reformkor nagyjai Wesselényi Miklós, Deák Ferenc, Kossuth, Kölcsey és még sokan küzdöttek. 1848. március 15. ugyanakkor egybe fonódik az 1848-49-es szabadságharcral is, amely a magyarság történetének egyik legnagyobb periódusa, amelybe a nemzet a szabadságának és a fenti vívmányoknak a védelme céljából kényszerült bele. Kossuth-ék hívó szavára tízezrek fogtak fegyvert az osztrákok önkénye ellen, olyan nagyszerű parancsnokok vezénylete alatt, mint Damjanich János, Bem József, vagy Görgey Artúr. A magyar szabadságharc jó másfél évig tartotta magát, amikor már a magyar forradalommal egyidőben kibontakozó európai szabadságharc már jórészt elbukta. Európa hőseiként, a szabadság védelmezőiként élte a magyarokat.

Heine a nagy német költő írta:

"úgy megszükrül német gúnyám, nevét, ha hallok a magyarnak"

A szépszavak ellenére a nyugati kormányoktól nem érkezett konkrét támogatás. Még így is az akkori Európa két legerősebb hadserege, - az osztrák és az orosz - kellett ahhoz, hogy Világosnál térdrekenyszerítsék a magyar szabadságharcot.

1848-49-nek számos üzenete van, nekünk kései utódoknak. A legfontosabb talán az, hogy ha a magyar ember hisz önmagában és céljáért rendületlenül tud küzdeni, akkor nagy dolgokra képes. Ez nem csak a nagy országos ügyekben van így, hanem kinek-kinek a személyes ügyeiben, munkájában is.

A szabadságharc mutatta azt meg, hogy egy közös cél érdekében teljesen különböző sorsú, politikai beállítottságú emberek között is létrejöhet egyetértés, együttműködés. 1848-49. emléke kell, hogy éljen az emberek tudatában. A forradalom és a szabadságharc hősei - a vezetők és a névtelen tömegek - olyan örökséget hagytak ránk, amelyet kötelességünk ápolni.

Nagy öröm, hogy végre Fülöpjakabon is lesz egy hely, ahol tudunk majd emlékezni.



Iskolai hírek farsang

Nevezetes időszak az emberek életében a farsang. A tél temetésének, a tavasz eljöttének ünnepe.

Az iskolás korú gyermekek számára a legnagyobb érdeklődéssel várt ünnepek egyike. Február 14-én került megrendezésre, de már hetekkel azelőtt megkezdődtek a szorgos előkészületek. A multság fő szervezői a hetedik osztályos tanulók voltak. A felvonulás 14 órakor kezdődött. A szakmailag jól felkészült zsűri külön értékelte az egyéni és a csoportos - ezen belül az alsó- és felső tagozatos jelmezeket. A bemutatókat gyakran kísérte a hangulathoz illő zene és néhány mondatos szöveg. A sok ötletes jelmez és műsor közül a legnagyobb sikert a 3. osztályosok aratták "Besenyő család" című produkcióval. A tombolahúzást követően, amelyen rengeteg nyereséget talált gazdára, kezdődött a táncos vigasság. A pincében megrendezett disconak, évek óta nem tapasztalt nagy sikere volt. Diákjaink kultúráltnak, jó hangulatban szórakoztak zárásig.

Görögné Makai Klára

Óvodai hírek

Már a hosszú napok izgalma után nagyon várták óvodásaink a pénteket. Hiszen ekkor tartottuk a Farsangi ünnepet. Előző napokban, versekkel, énekekkel készültünk, a szülők pedig ötletesebbnél ötletesebb jelmezeket kreáltak. Nagyon szépek voltak a gyermekek. Szeretnénk megköszönni a sok finom süteményt, üdítőt, amivel megvendégelték a szülők bennünket, s ezzel még emlékezetesebbé tették ezt az ünnepet. A gyerekek sokat ettek, ittak, jókat táncoltak. Köszönjük, hogy olyan sokan ellátogattak hozzánk, s kíváncsiak voltak a jelmezeinkre, műsorainkra.

Nagy Erika

Gazdajegyző hírei

Az őstermelői igazolványok "megújítása" 1998. évi értékesítési betétlappal való ellátása folyamatban van. Ajánlom figyelmükbe, hogy 1998. március 20-ig ez ügyvel kapcsolatban keressenek. Kérem, hozzák magukkal földterületük adatait tartalmazó papírokat, illetve gazdálkodásuk egyéb adatait. Aki az átalányadózást választotta (3) és azon belül a 250.000,-Ft-os bevételi határt, tehát az adómentes határt túllépte, és csak őstermelői bevétele van annak március 20-ig erről adóbevallást kell adnia. Új őstermelői igazolványok kiadásánál csak az jogosult az egész évre szóló kedvezményre, aki március 20-ig váltja ki új igazolványát.

Az 1998. évi mezőgazdasági támogatások pályázat után érhetőek el, mely pályázatok beadásának rendkívül rövid határidőt szab a támogatási rendelet. Így pl. tavaszi telepítésű ültetvény beadási határideje március 16., az őszi telepítésű ültetvényeknél március 31.

Az építési beruházások benyújtási határideje szintén 1998. március 31. Felhívom figyelmüket, hogy vemhesüsző állománynövelő támogatása 40.000,-Ft/db. A növekménnyel együtt legalább 5 db-ot el kell, hogy érje az állomány. Új, hogy 1997. november 1. és 1998. november 1. között leellett üsző, illetve tehénállomány fenntartási célú támogatására 15.000,-Ft/db támogatásra lehet pályázni. Fontos tudni, hogy mindkét pályázat esetében tartási kötelezettség legalább 2000. december 31-ig fennáll, illetve a már eddig is ismert feltételeken túl az állományt be kell jelenteni az adott fajta tenyésztő szervezetének törzskönyvi nyilvántartásába, illetve ENAR rendszer szerinti jelölést az állománynál alkalmazni kell.

A földalapú támogatások igénylését márciustól az 1998. február 28-ai használat alapján lehet igénybe venni. Fontos tudni, hogy pontos adatokkal a föld nagyságáról, művelési ágáról, ak. értékéről szóló érvényes hivatalos papírral kell az igénylés jogosságát dokumentálni.

Csitári Tibor
gazdajegyző

Tájékoztató

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy személyi jövedelemadó bevallás készítésére lesz lehetőség a Fülöpjakabi Előljáróság Épületében.
1998. február 15-től.

Bevallás készítés ideje:

hétfő:	8,00 - 12,00 óráig
kedd - csütörtök:	13,00 - 16,00 óráig
péntek:	8,00 - 12,00 óráig

Bevallásokat készíti: Bibok Jánosné

Polgármesteri Hivatal

Tisztelt Földtulajdonosok!

A volt Alkotmány TSZ. területén, valamint a hozzá kapcsolható területeken **aranykoronát és termőföldet vásárolnánk, esetleg bérelnénk.**

Érdeklődni az alábbi telefonszámokon lehet:

Hegedűsné: (30) 639-939

Csik János: (30) 534-275, (76) 378-932

FÜLÖP-MAJOR KFT
(volt Központi Major)

Nyugdíjas Klub hírei

Január 26-án tartotta "Pótszilveszter" rendezvényét nyugdíjas klubunk.

A nyugdíjasok segítőiért bemutatott szentmisén vettünk részt mintegy 50-en. A klubban nagyon finom marhapörkölt, házi rétes, sütemény volt a menü.

Kedves vendéget köszönthettünk körünkben - *Lezsák Sándorné* a Lakiteleki Népfőiskola Igazgatója, *Lévai Jánosné Juditka* és *Lőrincz István* a Népfőiskola munkatársai személyében.

Egy pár gyönyörű vers előadása után a hangulat egyre jobb lett, nótázással fejeződött be az est. A hangulatmester *Csáki Pali* volt.

Szabó Ferencné
klubvezető

Dr. Jakab Tibor házi orvosunk erre az alkalomra írt versét adjuk közre.

"Pót-Szilveszter" 1998. január 26.

Itt újra a pót-szilveszter,
Ünnepeljünk most ez esttel.
Barátságos ez a légkör,
Áldást kérünk fenn az égből!

Házi orvos annak örül,
Ha páciense itt ül körül,
Ne legyen baj itt se máshol,
Ne beszéljünk vérnyomásról!

Étel-ital, jut itt bőven,
Meglazíthatom az övem,
Asztalon a szőlő nedve,
Vidám már mindenki kedve.

A nyugdíjas nem vágyik sokra,
Felmegy néha a vércukra,
Ha bánata meg "agy-alapi",
Meggyógyítja Csáki Pali!

Bezárom a versem végét,
Köszöntjük Lezsák úr feleségét!

Dr. Jakab Tibor

Sport hírek

Jól szerepeltek a fiúk a Jakabszállási FA-KUPA B ligájában. A második helyen végeztek azonos pontszámmal a JIM-BIM csapatával, de jobb gólaránnyal.

A csapat tagjai voltak: Dinnyés Imre, Oroszi Tibor, Kürtösi József, Vörös Imre, Cseri József, Szabó Zoltán, Bajzák István, Zsigó Zsolt.

Gratulálunk szereplésükhöz!

Nem volt ilyen sikeres az "Öreg fiúk" mérkőzése február 8-án Jakabszálláson, ahol a fülöpjakabi csapat csak az 5. helyen végzett a 6 csapatból.

A csapat tagjai voltak: Dinnyés Imre, Bajzák István, Kürtösi József, Kürtösi Károly, Juhász János, Vörös Imre, Cseri Mihály.

SZMK Farsangi Bál

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik a február 21-én remek hangulatban megtartott Farsangi Bál sikeréhez hozzájárultak, anyagi támogatásukkal, tombolatárggyal segítettek, vagy részvételükkel megtiszteltek bennünket. Úgy érezzük a 160 ember aki részt vett a bálon a kellemes szórakozáson kívül fontosnak tartotta, hogy a bevétellel a gyerekek javát szolgáljuk. A 103.580.-Ft-os bevételt az idén is a gyermeknapra, pedagógusnapra, évzáró- és karácsonyi ünnepekre kívánjuk felhasználni.

Támogatóink voltak:

Csáki Pál és zenekara, Szálteleki János plébános, Seres József vállalkozó, P&P Pékárú BT., Hidrau-Mobil Kft., Kürtösi - Dinnyés Trans, Czakó Imre, Dinnyés Antalné, Bakró Lászlóné, Szabó Istvánné, Bartucz Attila, MTZ Alkatrész Szaküzlet Kkfháza., Kovács Sándor Személyszállító vállalkozó, Juhász János és neje, Szénási Zoltán és neje, Lovas János és neje, Rigó Imre és neje, Kürtösi László és neje, K. Szabó István és neje, Pöszmet János és neje, Szász József és neje, Nagy Mihály és neje, Katona Attila és neje, Vörös Imre és neje, Kürtösi Ferenc és neje, Dinnyés Imre és neje, Kürtösi József és neje, Polyák Tibor és neje, Kürtösi Károly, Baranyi Márton, Kaszab Béláné, Mikó Imre, Cseri Ferenc, Görög Tibor, Kertész János, Sinkó István, Lovas Lajosné, Szabó Ferenc, Kanizsai Károly, Baranyi István, Tajti Sándor, Steiner István, Bukovszki János, Szász Imre, Szabó Zoltán, Tantes-tület, Eszter-Menyasszonyi Ruhaszalon, Törteli László, Czakóné Bartucz Katalin, Udvardi Béla, Varga István, Kis Józsefné, Horel György természetgyógyász, Polyák Tibor, Csendes Imre, Csendes Zsolt.

Bízunk benne, hogy jövőre a vendégek között több iskolás szülőt üdvözölhetünk!

Köszönjük!

SZMK.